

初夏遊杉林溪及溪頭妖怪村隨筆

作者：蔡宜廷

分局同仁向來感情融洽，這次為了響應政府國旅政策，由人事室揪團辦理的團體旅遊活動，規劃於杉林溪、溪頭玩個兩天一夜，立刻得到同仁們的熱烈迴響，大家一同相約在忙碌的日常中圖個閒暇，去呼吸一下不一樣的空氣。

雖然只時值初夏，城市中的暑氣卻已澳熱難耐，但一拐入杉林溪，山嵐微涼、潤水潺潺、一吐一吸都充滿森多精的芬芳，舒適宜人。剛剛在遊覽車上還嚷著暈車的夥伴早已不見任何不適，蹦蹦跳跳，興致高昂，大夥兒莫不摩拳擦掌，蓄勢待發，恨不得在一個下午就把諾大的園區步道、景點通通逛了個遍。松瀧岩瀑布、千古紅檜、天地眼，一邊讚嘆眼前的美景一邊漫步、拍照，感覺身心都被大自然洗滌了。

山中天氣多變，突然就下起了滂沱大雨，泥濘的步道提高了挑戰度，大夥兒繞著水坑蛇行前進，倒也不減樂趣，只是鞋子褲管均溼，弄得一身狼狽。所幸走到步道尾端，雨勢已歇，夾道的繡球花露著笑臉相迎，甚是可愛。接著來到花卉中心，成團成簇，各種顏色的繡球花更是相互爭豔，隨即吃掉我相機不少記憶體。繡球花又名紫陽花，聽說詩人白居易初見到它時，一見傾心，四處打聽它的名字卻沒人知道；於是寫了這首詩：「何年種向仙壇上，早晚移栽到梵家；雖在人間人不識，與君名作紫陽花。」



杉林溪繡球花爭豔

搭乘末班的遊園車返回飯店，用了晚餐，心懷感激地享用完夥伴特地搬來山上的大西瓜後。發現竟然還有觀星活動可以參加，於是在導覽員的帶領下認識了在都市光害環境中生活早已陌生的星空，算是這趟旅程中小小的驚喜，就這樣伴著滿足的心情入眠。



隔天驅車來到溪頭，散步前往著名的大學池，這裡過去是用來浸泡木柴，以去除害蟲並避免乾裂之用，現為單純的景觀池，因位於台大實驗林內故名之。最具代表性的拱橋則是由孟宗竹搭成，雖然看來夢幻且極具詩意，但實際走在橋上可是比想像中還要滑溜陡峭，還得注意人數限制，只能趕緊通過，不好逗留拍照。當地遊客如織，比起杉林溪來熱鬧許多，園中的松鼠也完全不

怕人，一隻隻都被遊客餵養的毛皮油亮。

妖怪村也是個受國人歡迎的景點，日式風格建築，高掛的紅色燈籠與鳥居，還有隨處可見各式各樣奇特造型的妖怪塑像，還有極具特色的小物、點心可供遊人挖寶。最令人印象深刻的是午餐的蝴蝶雞，令人吮指回味，大大顛覆我對一般熱門觀光景點餐食的印象。



溪頭妖怪村合影

午後依依不捨地告別山林的擁抱回到平地，果然又是暑氣肆虐，抱著很想鑽回冷氣房的心情，順路參觀了車埕火車站。



車埕為台鐵僅存三大支線之一，集集線的終點站，故有最後的火車站之稱，溫潤的木造建築以及和山城相互輝映的美景，也有人稱它為最美麗的車站。

最後，在車埕寄張檜木名信片為大家許一個幸福平安!!
感謝有大家的陪伴，為這趟旅程劃下完美的句點。